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Задачи: 

Образовательные:
– упражнять в отчетливом и правильном произношении звуков [п], [пь];
– побуждать детей вступать в диалог, употреблять слова со звуками [п], [пь].

Развивающие:
– развивать артикуляционный аппарат, мелкую моторику кисти рук;
– развивать слуховое и зрительное внимание, кратковременную память.

Воспитательные:

- воспитывать доброжелательное отношение к животным, желание помогать им.
Методы и приёмы:

- словесные ( беседа, чтение худ.литературы, вопросы, уточнение);

- наглядные ( демонстрация предмета, рассматривание);

- практические ( упражнение, выполнение по указаниям);

- игровые ( игровая ситуация, действия с игрушкой, имитация действий, подвижная игра).
Материалы и оборудование: мягкая игрушка - мышь; льдины из белого картона круглой и квадратной формы, мольберт, белая накидка, картинки: пингвины, поросёнок, цыплёнок; раскраски: петушок, попугай; цветные карандаши.

Формы организации совместной деятельности

	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Игровая
	Дидактические игры и упражнения «Заводные мышата», «Морское путешествие», «Переправа»

	Познавательно-исследовательская
	Решение проблемной ситуации (Путешествие на Север с мышонком Пипо»

	 Коммуникативная
	 Речевые игры: «Заводные мышата», «Споём вместе песенку пингвинов»

	Двигательная
	 Физкульминутка «Морское путешествие»

	Изобразительная
	 Раскрасим  наших друзей петушка и попугая.


Логика образовательной деятельности:
1. Организационный момент.

В.: Ребята, к нам сегодня пришли гости, поздоровайтесь с ними.

Соберёмся, дети, в круг-
Я твой друг и ты мой друг.

Крепко за руки возьмёмся 

И друг другу улыбнёмся.

2. Основная часть.

- Ребята, вы ничего не слышите? Как-будто кто-то скребёт? Пойду посмотрю.(Воспитатель подходит к двери или к углу и поднимает игрушку-мышонка). К нам пришел в гости мышонок Пипо, он хочет с нами поиграть, - говорит педагог и предлагает поиграть в игру «Заводные мышата» - Песенка мышонка ПИ-ПИ-ПИ. (Мышонок Пик подбегает к детям поочередно и «заводит» их волшебным ключиком, после завода ребенок должен изобразить мышонка, спеть его песенку, поет до тех пор, пока Пик не выключит заводную игрушку).                                                                                                                                  Во время игры воспитатель следит за тем, чтобы малыши отчетливо произносили звукоподражания.                                                                                               Пальчиковая гимнастика:  покажем клювики цыплят, при этом будем петь их песенку (указательный палец соединяется с большим на обеих руках, три других - прижаты вместе).
В. Мышонок хочет мне что-то сказать. (Мышонок шепчет на ухо). Он спрашивает, помните ли вы, как он - смелый и храбрый мышонок путешествовал на Север? Кого он там видел? Так вот, он очень соскучился по своим друзьям пингвинам и предлагает их навестить. Как же мы доберемся до Северного полюса?                      Д. На корабле; на самолете.
В. Ребята, мы отправимся в путешествие на пароходе. Покажите ручками, как плывет пароход? Какую песенку поёт пароход? (Пых-пых-пых)
Игра «Морское путешествие»

В.   Плывет по морю пароход,

А из трубы дымок идет.

(Обе ладони поставлены на ребро, мизинцы прижаты, большие пальцы подняты вверх. Ходьба на месте, покачиваясь влево - вправо). 

В. (приставляет ладонь козырьком ко лбу). Посмотрим, не видно ли земли? (Дети повторяют движения.)

В. Нет, не видно. Нужно взять бинокль. (Вместе с детьми выполняет пальчиковое упражнение «Очки»).
В. А теперь настроим подзорную трубу. (Дети вращают кистями рук с собранными в колечко пальцами.)
        Долго пароход наш плыл,

         Вот на Север он приплыл.

         Здесь на белых скользких льдинах

         Ходят парами пингвины.

         Малый ход!

         Машина, стоп!

Посмотрите, впереди льдины разной формы – какие? (круглые и квадратные). Нам нужно перебраться на берег только по круглым льдинам.
В. Посмотрите, кругом лед. Как здесь холодно! Наши ручки замерзли, давайте их погреем. (Энергично потереть ладошку об ладошку).

Наши ножки замерзли, потопаем, чтобы их согреть. (Дети топают ногами.) 

Мышонок Пипо, посмотри, тебя ждут твои друзья – пингвины Пик, Пак и Пок.                               
Они встречают нас песней:
Мы веселые пингвины,

Пик, Пак, Пок.

Мы живем на белой льдине,

Пик, Пак, Пок.

Любим с горки мы кататься,

Пик, Пак, Пок

В ледяной воде купаться,

Пик, Пак, Пок.

(Воспитатель повторяет песенку, а дети помогают ему, называя имена пингвинов. Песенка исполняется 2-3 раза).

В. Ребята, Пипо, вы, наверное, устали присаживайтесь, отдохните, а я вам расскажу сказку.  Предлагаю вам посмотреть на доску с картинками.  
- Кто изображен на этой картинке? (Петушок, попугай и поросёнок).
- Я расскажу вам про них сказку, а вы внимательно послушайте. 
Однажды Петушок, Попугай и Поросенок играли в прятки. Подошел к ним Цыпленок и говорит: «Можно, я с вами буду играть?»
«Нет,- ответил Поросенок - «Мы играем только с теми, у кого имя начинается на П: П-Поросенок, П-Попугай, ПЬ-Петушок. А Цыпленок начинается на Цы». «Ну и что же,- возразил цыпленок, зато я хорошо умею пь-пь-пищать: «Пи-пи-пи!» «Тогда давай играть вместе с нами»,- согласились друзья.

Воспитатель задаёт вопросы детям.

- Во что играли друзья?

- Почему они сначала не хотел играть с Цыпленком?

- Почему потом согласились?

- Давайте назовем еще раз главных героев:
 П - Поросенок, П— попугай, Пь – петушок. 
А какие слова вы еще знаете на звук П? (Ответы детей)
- Ребята, а почему попугай и петушок на картинке, такие грустные? (Потому, что они не раскрашены).
-Ребята, нам пора возвращаться в детский сад, поэтому мы сейчас заберём петушка и попугая с собой, немного отдохнём и раскрасим их, а потом положим в конверт и отправим нашим друзьям пингвинам, чтобы не забывали о нас.                                         

(Дети с воспитателем возвращаются по льдинам и на пароходе в детский сад)

3. Заключительная часть (итог).
-Ребята, кто к нам приходил в гости? Какая у него песенка? Наш Язычок научился петь новую песенку.

-Как зовут пингвинов, с которыми дружит мышонок?

- Как звали сказочных героев, про которых я вам рассказала?

- Понравилось вам наше путешествие? 

